





Специальный выпуск кузбасского бизнес-сообщества

Выходит при поддержке Кузбасской торгово-промышленной палаты, ООО «Кузбассрегионгаз», муниципального фонда поддержки малого предпринимательства г. Кемерово.

РЫНКИ

Добиться желаемого результата — укрепления конкурентоспособности производителей продовольствия, — как считают авторы и эксперты проекта, можно, объединившись по профессиональному признаку в сельскохозяйственные кооперативы. Поручку тому — опыт Франции и Греции, откуда родом эксперты проекта. Чтобы познакомиться с этим опытом, кузбасские фермеры в прошлом году побывали во Франции, а буквально на днях вылетели в Грецию.

# Окно в Грецию

## откроет для кузбасских фермеров проект «ТАСИС»

Во время поездки во Францию у нас не было ни одного сельскохозяйственного кооператива, то перед поездкой в Грецию уже четыре. Один объединил 13 производителей молока с частными подворьями Перехляя — деревни Крайниевского района. Кооператив носит название тамошней реки — «Мучкап». Его задача — организовать цивилизованный сбор излишков молока с крестьянских подворий для Кемеровского молочного комбината. А это значит централизовать сбор молока, обеспечить санитарный анализ и складывание его на месте сбора. Сегодня у «Мучкап» есть все необходимое для этого — и транспорт, и мини-лаборатория, и охлаждающая установка.

на карте Топкинского района — хутор, который Абрамов построил вместе с двумя сыновьями. Здесь уже 11 лет он занимается выращиванием зерновых. Сейчас на средства «ТАСИС» идет ремонт помещения, где будет установлено специальное оборудование для производства комбикормов. «ТАСИС» пригласил к участию в тендере на поставку этого оборудования всех российских производителей. Идет ремонт помещения и в третьем сельскохозяйственном кооперативе — «Мокроусовский» (его возглавляет фермер Юрий Корнин), который в сотрудничестве с сельскохозяйственным институтом, в частности с профессором Анной Павловой Рыжковой, решил специализироваться на выращивании племенных поросят мясных пород. В дальнейшем этих поросят «Мокроусовский» будет реализовывать фермерам, занимающимся откормом свиней. Все остальное — современный убойный цех и высокотехнологичное колбасное производство — уже есть в крестьянском хозяйстве Волкова. Объединение в крестьянские кооперативы шло на обязательных

добровольных началах — таково условие проекта. Помнится, на первой встрече экспертов «ТАСИС» с фермерами Топкинского района осенью 2001 года желающих объединиться практически не было. Поездка во Францию так подействовала? — поинтересовался у Геннадия Абрамова. — Нас жизнь заставляет объединяться, — объяснил Геннадий Александрович. — Потому что с каждым годом растет урожайность, а реализовать зерно некуда. «Малькорн» — монополист, это диктует над всей областью: на какую цену запросил — выгодно нам — не выгодно, девять некуда, мы сдаем пшеницу ему. «Фуржон» зерно никто не стал выращивать. В том числе и я. Потому что выростить — сдать бесплатно. ... И нам пришлось сеять пшеницу по пшенице. Агрономы знают: это нарушение севооборота и занижение урожайности, появляется много заболеваний корневых систем. ... Но погна за деньгами, за тем, чтобы нам выжить, вынуждала нас забыть об агрономии. «ТАСИС» появился у нас с дельным предложением. Я считаю, нам всем необходимо создавать такие

кооперативы. Вот во Франции сегодня нет ни одного фермера, который был бы в единственном числе. В кооперативы иногда входит до 200 фермеров. Свой разгон в создании сельскохозяйственных кооперативов видит Анатолий Волков, руководитель крестьянского хозяйства Волкова. — Сегодня мясное сырье для сарделек нам приходится закупать в Канаде. Наше мы не можем использовать в производстве, потому что оно рвется — у него слабая структура. Это говорит о том, что питание животных не сбалансировано, чего-то им не хватает. Потому что каждый открывает корма, нормальная селекция животных — сырье для производства колбасы станет более качественным. ... И все сходится в одном: должно получиться. Есть земля, есть свинарники, убойный цех, колбасный цех, нужно только объединить это в одну замкнутую цепочку. Четвертый сельскохозяйственный кооператив в Топкинском районе — кредитный — первым решил создать

члены кооператива «Мокроусовский» (возглавил его Геннадий Захарченко, известный в районе своими организаторскими способностями), но вслед за ними в кооператив внесли свои пай и соседи из кооператива «Росток». И хотя кредитный кооператив еще не имеет на руках свидетельства о государственной регистрации, будущее его, по мнению кузбассовцев, побывавших во Франции, предопределено. С этого началась мощнейшая «Креда Агиколь» — кредитный сельскохозяйственный банк Франции, — поясняет Геннадий Левин, директор совхоза «Суховский». — С того, что выростил фермер свиней, сдал, затраты закрыл, часть денег осталась. Ну не таскать же их в кармане — он их внес в кассу взаимопомощи. Его соседи деньги понаблюдали — он их в кассе перехватил — свои проблемы решил. Как нам рассказывал президент банка «Креда Агиколь», все началось с касс взаимопомощи, по ступенькам шло и оформилось в конце концов в банк. ... А что дальше? В той же Франции, например, где насчитывается 3800 сельскохозяйственных кооперативов, объединяющих фермеров по профессиональному признаку, в каждом департаменте кооперативы объединены в сельскохозяйственную палату. И произошло это по инициативе государственных властей. Доверив палатам взимать налоги на сельскохозяйственные или лесные земельные угодья, государство доверило управление ими выборному собранию. Обладая автономией при принятии решений, палаты в то же время контролируются государством. Именно благодаря этому они стали «консультативным и профессиональным органом, представляющим интересы хозяйства перед государственной властью». В Греции... А вот как там власть строит свою политику по отношению к сельскохозяйственным кооперативам, и хотят показать кузбассовцам эксперты «ТАСИС» (кстати, руководитель проекта Костас Хатзианнис родом из Греции). Не случайно вместе с фермерами туда отправилась и представительница областного и сельских администраций.

по мнению кузбассовцев, побывавших во Франции, предопределено. С этого началась мощнейшая «Креда Агиколь» — кредитный сельскохозяйственный банк Франции, — поясняет Геннадий Левин, директор совхоза «Суховский». — С того, что выростил фермер свиней, сдал, затраты закрыл, часть денег осталась. Ну не таскать же их в кармане — он их внес в кассу взаимопомощи. Его соседи деньги понаблюдали — он их в кассе перехватил — свои проблемы решил. Как нам рассказывал президент банка «Креда Агиколь», все началось с касс взаимопомощи, по ступенькам шло и оформилось в конце концов в банк. ... А что дальше? В той же Франции, например, где насчитывается 3800 сельскохозяйственных кооперативов, объединяющих фермеров по профессиональному признаку, в каждом департаменте кооперативы объединены в сельскохозяйственную палату. И произошло это по инициативе государственных властей. Доверив палатам взимать налоги на сельскохозяйственные или лесные земельные угодья, государство доверило управление ими выборному собранию. Обладая автономией при принятии решений, палаты в то же время контролируются государством. Именно благодаря этому они стали «консультативным и профессиональным органом, представляющим интересы хозяйства перед государственной властью». В Греции... А вот как там власть строит свою политику по отношению к сельскохозяйственным кооперативам, и хотят показать кузбассовцам эксперты «ТАСИС» (кстати, руководитель проекта Костас Хатзианнис родом из Греции). Не случайно вместе с фермерами туда отправилась и представительница областного и сельских администраций.

НАЛОГИ

# Нереальная задолженность

## грозит тем, кто не учтет новых правил заполнения «платежки»

С 1 июня вводится новые Правила указания информации в полях расчетных документов на перечисление налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджетную систему Российской Федерации.

Чем обусловлено введение новых Правил, ведь предыдущие были введены с 1 января 2002 года? — этим вопросом мы обратились к Зое Кармировой, начальнику отдела учета налоговых поступлений и отчетности Управления Министерства по налогам и сборам РФ по Кемеровской области. — Сегодня, в условиях функционирования Единого казначейского счета, когда Управлением федерального казначейства по Кемеровской области осуществляются все операции по доходу на счетах, требуется обработка больших объемов платежных документов. В Управлении Федерального казначейства и соответственно в наше управление ежедневно в среднем поступает до десяти тысяч платежных документов от юридических лиц. Все они должны быть незамедлительно обработаны. Решение этой задачи возможно только путем автоматизации процесса приема и обработки платежных документов. Но автоматизировать можно только обработку документов, заполненных в строго установленном порядке.

Если налогоплательщик правильно указал ПКТБ, но не указал конкретный вид платежа — налог, пеня или штраф, то налоговый орган вправе направить поступившие денежные средства в соответствии с данными документа на уплату имеющейся задолженности по налогу, зачисляемому на этот КБК. Под задолженностью понимается в том числе и задолженность по уплате пеней и просруженных штрафов. — Чем должны руководствоваться налогоплательщик при заполнении платежных документов? — Во-первых, четким пониманием того, что он должен уплатить: налог, пеню, штраф, сумму задолженности по акту проверки и т.д. — Во-вторых, четким пониманием того, что он должен уплатить: налог, пеню, штраф, сумму задолженности по акту проверки и т.д. — В-третьих, четким пониманием того, что он должен уплатить: налог, пеню, штраф, сумму задолженности по акту проверки и т.д.

В соответствии с внесенным изменением и дополнением в Положение Банка России от 3 октября 2002 года «О безналичных расчетах в Российской Федерации» с 1 июня 2003 года прежде всего изменяются форматы платежных документов. В новых форматах формализованы все поля платежного документа, в которых указывается данные, необходимые для правильного зачисления платежа и автоматизированной обработки платежа и основания платежа. Это создаст для налогоплательщиков дополнительные удобства при заполнении платежных документов и сократит количество ошибок при их оформлении. Хотелось бы обратить внимание на следующие изменения: — введено поле «Списано со счета плательщика», в котором банк проставляет дату списания денежных средств со счета

бизнес, власть и НКО

# Вы — надежный партнер?

Тогда конкурс на звание «Надежный партнер», который объявила на днях администрация Кемерово, — для вас. Идеология его проста и понятна: местная власть решила активным образом стимулировать развитие добросовестных отношений в предпринимательской среде. Стать участниками этого необычного состязания могут далеко не все юридические и физические лица, занимающиеся в городе предпринимательской деятельностью. Это право предоставлено только тем из них, кто зарегистрирован на территории Кемерово не менее трех лет. Конкурсная комиссия из ведущих специалистов горадминистрации и контролирующей службы, которую возглавляет заместитель главы по экономике Дмитрий Иванович Волков, будет оценивать претендентов на присуждение звания «Надежный партнер» по весьма жестким критериям. По условиям конкурса, они должны надлежащим образом исполнять налоговые законодательства, соблюдать законы и правила ведения хозяйственной деятельности при взаимодействии с государственными контролирующими органами. При подведении итогов будут также учитываться не только соблюдение конкурсами договоров, но и степень их участия в решении вопросов городского сообщества, инвестиционная деятельность на территории города. Не менее важным при определении лидеров будут оценка выполнения конкурсами обязательств перед партнерами и их кредитная история. Конкурс «Надежный партнер» проводится по трем номинациям: среди крупных и средних предприятий, среди малых предприятий и среди индивидуальных предпринимателей. Оценка конкурсов проводится в два этапа: победителям первого присваивается звание «Надежный партнер», затем конкурсная комиссия, проводя рейтинговое голосование в каждой номинации, определяет победителя, которому будет предоставлено право использовать эмблему города Кемерово. Подведение итогов первого конкурса на звание «Надежный партнер» совпадает с введением еще одного новшества в жизни предпринимательского сообщества Кемерово: открытием двух специальных реестров (вести

# Бюджет для добрых дел

Четвертый год подряд бизнес, власть и некоммерческие организации Кузбасса формируют консолидированный бюджет для проведения областного конкурса социально значимых проектов. Убедившись, что таким образом они получают возможность более успешно распределить средства, предназначенные для благотворительной деятельности, и получить реальный результат от их использования, участниками консолидированного бюджета стали «Сибирский хлеб», «Кузбассгосльбанк», «Кемеровская мобильная связь», «Сибтранссервис», «Губернская страховая компания Кузбасса». «Губернская страховая компания Кузбасса» и ныне одной из первых откликнулась на призыв. К ней присоединились «Мото-спорт», «Верховый Кузбасс». Но если в прошлом году общая сумма консолидированного бюджета составила 70 тысяч рублей, то уже сейчас некоторые персональные вклады значительно превысили эту сумму, что позволит профинансировать более крупные социально значимые проекты. Как только формирование консолидированного бюджета будет завершено, его организаторы объявят конкурс социально значимых проектов. Два года подряд общественная региональная организация «Кузбасский центр «Инициатива» при поддержке департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области проводил конкурс социально значимых проектов, направленный на решение проблем детей и молодежи. В этом году организаторы конкурса направляют свои усилия на развитие социальных услуг населению, оказываемых как государственными некоммерческими организациями, так и общественными объединениями Кемеровской области. Это могут быть социальные услуги, в которых нуждаются пенсионеры, инвалиды, маломощные, сироты, семьи, погибших на военной службе, выпускники детских домов, многодетные семьи, больные туберкулезом, больные холерой и многие другие люди, которые живут рядом с нами. Каждый участник консолидированного бюджета имеет право не только представить своего кандидата в экспертный совет конкурса, но и выбрать из проектов-победителей те, которые хотел бы финансировать лично. Лично перед ними авторы проектов-победителей и будут держать потом отчет о расходе средств полученных средств. В прошлом году, например, все эти возможности использовали все бизнес-структуры. Консолидированный бюджет включает в себя средства из различных источников: международных фондов и местных структур (органов власти, коммерческих предприятий и общественных организаций). Нынешний не стал исключением. Кроме коммерческих предприятий в его формировании приняли участие Российско-Европейский фонд и «IREX». Депутат Государственной думы Сергей Неверов привлек в него средства благотворительного фонда «Новый век». Соплатную сумму внесла в консолидированный бюджет армянская община «Джавахк». Из властных структур свой вклад в консолидированный бюджет пока внесло только департамент молодежной политики и спорта Кемеровской области. Впрочем, это не поздно сделать и другим: формирование бюджета для добрых дел еще не закончено. Свяжитесь по телефону 36-74-76 с руководителем программы «Кузбасского центра «Инициатива» Пономаревой Ниной Владимировной или по e-mail: smk@news.pole.net.ru, вы можете получить дополнительную информацию и ответы на все ваши вопросы.



малый бизнес малых городов

# Прокопьевская радуга

Прихожане, переступив порог Иоанно-Предтечской церкви, на миг заморили от неожиданности: к музыке, звучащей с хоров, добавились музыка красок. Иконописцы готовили к светлому празднику Пасхи замечательный подарок, расписав привычные белые стены крестильни ликами святых и сценами из Писания. Здесь рабочие места. Химик-технолог Татьяна Мальцева после 20 лет работы на фарфоровом заводе оказалась в числе безработных. Производство водно-дисперсных и водно-эмульсионных красителей, шпательков существенно отличается от технологии приготовления красок, которые используют фарфористы. Но химик вновь зашла за книги по органике. — Я довольна, — говорит Татьяна Николаевна, — что появилась пусть небольшая, но стабильный заработок, причем выдают зарплату из месяца в месяц. Технология теперь заботит, чтобы не уменьшались объемы производства. Правда, сами предприниматели пока лишь вкладывают средства в производство, в создание нормальных условий. Кстати, на территории рудоремонтного завода лишь из цеха, в котором расположились «Проф-С», доносится рабочий шум. В остальных — тишина. Процесс изготовления отделочных материалов, как и ремонт зданий и помещений, относится к сезонным работам. С осени потребности в извести,

костюм определили, что минимальный срок службы красок составляет пять лет. Однако на кузбасском рынке успешно работают предприниматели из Новосибирска. Чтобы конкурировать с ними, требовалось выпускать продукцию не только такого же качества, но и в соответствии с требованиями. Ради качества красителей «Проф-С» отказался от услуг многих поставщиков сырья. Вся продукция прошла сертификацию, фирма получила заключение областного центра санитарнадзора. Успешно оправдались в короткое время специалисты предприятия установили деловые связи с оптовыми базами Новокузнецка, водоканалом, Рудничным УГЭС, Прокопьевским и Киселевским ДСК. Как любил предприниматель, «Проф-С» заинтересован в крупных заказах, поэтому специалисты фирмы довольны, что им удалось подписать договор с новокузнецкой строительной компанией, и ведут переговоры с другой. Но не менее важным звеном рынка — мелкий и средний потребитель. Это он вводит рынок жилых и производственных помещений, строит небольшие объекты. Вот для них краски и шпательки фасуются в емкости от килограмма до пяти или в полиэтиленовые пакеты. Кстати, пакет позволяет покупателю сэкономить на таре. «Проф-С» предлагает в мелкой расфасовке и песок, цемент, гипс, гашеную известь (количество достаточно разбавить ее водой). А тем покупателям, которые все же сомневаются в качестве прокопьевской продукции, есть смысл поехать по проспектам Гагарина, Ленина наших городов. Там много магазинов, цветочная гамма фасадов которых напоминает всевозможную радугу. Дина КАЛИТИНА, Прокопьевск.

конкурс

Лучший инвестиционный проект — к дню рождения города Муниципальный некоммерческий фонд поддержки малого предпринимательства г. Кемерово к 85-летию города Кемерово объявляет конкурс «Лучший инвестиционный проект» по следующим номинациям: — Лучший проект молодежного предпринимательства; — Лучший проект производства товаров, ориентированных на реализацию за пределы города; — Лучший проект предпринимательства в социальной сфере; — Лучший проект предпринимательства в сфере муниципального хозяйства. Победители конкурса награждаются дипломами и получают возможность льготного кредитования. Заявки принимаются в городском бизнес-центре по адресу: 650099, г. Кемерово, ул. Н. Островского, 27, до 25.05.2003 г. Дополнительная информация по тел. 25-17-09.

Координатор «Опоры» Вера КАРПОВА direktor\_kk@mail.ru, тел. 51-39-74.

# День радио — праздник для всех

**В первую очередь — ветераны**

Общероссийский праздник касается и сотрудников регионального филиала открытого акционерного общества «Сибирьтелеком» «Электросвязь» Кемеровской области. В этом году самые известные люди Кузбасса поздравили сотрудников «Электросвязи» с Днем радио. Например, заместитель губернатора Кузбасса Александр Копытов в своем телевизионном поздравлении, приуроченном к Дню радио, отметил, что наш регион — один из лучших по качеству предоставляемых услуг телефонной и иных видов связи. Это стало возможным благодаря совместным усилиям администрации Кемеровской области и «Электросвязи».

Так, только в прошлом году в нашей области было введено в действие несколько цифровых телефонных станций на 30 тысяч номеров.

Под патронатом областной администрации начала развиваться принципиально новая для Кузбасса система беспроводного радиосвязи в цифровом стандарте DECT.

Среди основных её достоинств следующие:

- высокое качество связи;
- решена проблема телефонных «двойников»;
- телефонный разговор остается конфиденциальным.

В Кемеровской области первыми адресными получателями этой самой современной, надежной и безопасной связи стали ветераны Великой Отечественной войны — жители частного сектора областного центра. Они заслужили столь внимательное отношение со стороны местных властей и специалистов Кемеровской городской телефонной сети, которую уже много лет возглавляет Александр Сапунар.

## Лечить... по телефону

Активное завоевание кузбасского информационного рынка интернет-технологиями — неотъемлемая часть требований, предъявляемых сегодня к любому экономически и промышленно развитому региону, такому как Кемеровская область. В этой связи показательно развитие новой технологии связи, названной ISDN, или цифровой

108 лет назад - 7 мая 1895 года - российский физик Александр Попов продемонстрировал широкой публике свое изобретение: первый в мире радиоприемник. Премьера беспроводного радио стала сенсацией. Спустя пятьдесят лет в память об этом событии в нашей стране был учрежден праздник для тех, кто имеет отношение к передаче информации на расстоянии.



Виктор Жигулин.

сетью с интеграцией служб. Одним из главных положительных моментов, которые привнесло использование цифровой сети с интеграцией служб, пожалуй, можно назвать качественную видеотелефонную связь.

Только сейчас, с использованием ISDN, стало действительно возможно обеспечить необходимое качество звука и «картинки». Это наглядно проиллюстрировал прошедший недавно в Кемерово первый телемост (или, точнее, видеомост) между Москвой и столицей Кузбасса. Собравшиеся в лекционном зале областной клинической больницы врачи, съехавшие сюда из многих городов области, были поражены тем, что смогли услышать выступление главного хирурга России Анатолия Покровского и задать вопросы ему, находящемуся за три тысячи километров.

Значимость этого события оценили все: и сами врачи, и представители «Электросвязи» и администрации Кемеровской области. Теперь, для того чтобы провести сложную операцию или консультацию больного из Кузбасса, уже не надо ехать в Москву. Достаточно связаться по видеотелефону с лучшими специалистами страны.

## Деньги можно потом

Внедрение новых технологий всегда достаточно дорого — как для связистов, так и для пользователей услуг связи. В своем поздравлении с профессиональным праздником сотрудников «Электросвязи» это отметил управляющий Кемеровским отделением Сберегательного банка России Александр Драгунов. А потому между Сбербанком и «Электросвязью» в конце апреля этого года подписано соглашение о кредитовании клиентов последнего.

Важность этого тем более высока, что позволяет активнее развивать услуги связи в Кемеровской области. Например, кредитом могут воспользоваться те, кто решил установить у себя дома еще одну новинку от «Электросвязи» — радиотелефон «Алтай».

«Алтай» обеспечивает пользователя очень качественной радиотелефонной связью. Благодаря своей мобильности

и достаточно низкой стоимости обслуживания (особенно с учетом возможности получения кредита) подключение к радиотелефонной сети «Алтай» заманчиво сегодня для многих жителей области.

## Прогресс — это связь

В одной статье невозможно перечислить все новинки и технические достижения, которые внедрены на кузбасском рынке связи в последнее время благодаря совместным усилиям сотрудников регионального филиала «Сибирьтелеком» «Электросвязь» и администрации Кемеровской области.

Как отметил директор филиала Виктор Жигулин, поздравляя всех связистов Кузбасса с профессиональным праздником, в этом году исполнилось 60 лет с момента организации в нашей области управления связи — столько же, сколько и самой области. И это не случайно. Именно связь — качественная и надежная — всегда обеспечивала нормальную жизнь, финансовое, промышленное и социальное развитие в стране, регионе, городе. Виктор Владимирович выразил уверенность, что так будет и дальше. В конце концов, труд связистов направлен на то, чтобы, сняв трубку, любой человек мог сказать: «Алло, я вас прекрасно слышу».



Награждение бригады А. Коломенского.

# Миллионеры «Кузбассугля»!

**30 апреля горняки шахты им. Кирова компании «Кузбассуголь» выдали первый миллион тонн угля с начала года, опередив производственный план почти на два месяца. Последнюю, миллионную тонну выдал на-гора коллектив одной из лучших бригад шахты — Анатолия Коломенского.**

...Первая смена этой бригады 30 апреля принимала поздравления от руководства шахты и компании. Хрусткие бокалы с шампанским совершенно по-особому смотрятся в натруженных, черных от угля шахтерских руках.

— Ну, как, мужики, каков он — миллион? — спросил кто-то из журналистов.

Горняки, сияя белозубыми улыбочками, по-философски отвечают: мол, нормально, работа есть работа.

Скромно. А ведь это не просто работа. Это ударный, без всякого преувеличения, труд. Судите сами: в прошлом году шахта выдала миллион тонн только в середине июня, в нынешнем — уже перед майскими праздниками. Директор шахты Валерий Пинскер и в прошлом году, впрочем, как и всегда, был уверен в своих ребятах. Однако ситуация на угольном рынке оставляла

желать лучшего — отсюда и сдерживание объемов добычи. В нынешнем году объемы не только не сдерживают, но и всячески стимулируют их увеличение. Ежемесячные, квартальные соревнования, а также годовые — высокопроизводительных бригад компании — направлены как раз на максимальное стимулирование труда. Понятно, что по итогам соревнований горняки традиционно получают солидные денежные премии. Но и это не главное. Куда важнее дух состязательности, который всегда был присущ горнякам Кузбасса.

Вот и кировцы, привыкшие лидировать, все же с «опаской» посматривают на своих коллег — горняков шахты им. 7 Ноября или на тех же полысаевских шахтеров. Ну и что, если одна семья — «Кузбассуголь»? Азарт есть азарт.

Поэтому понятна та радость, с какой коллектив шахты им. Кирова первым в компании пришел к миллиону. Полмесяца назад шахта гордилась достижением очистной бригады Бориса Михалева, которая выдала с начала года полмиллиона тонн угля. А тут в конце апреля еще проходимки ставят настоящие кузбасские рекорды. С начала апреля проходческая бригада Игоря Овдина освоила 600 метров горных выработок! Такого результата предприятие не знало уже пару десятков лет. Есть подготовительный фронт, значит, и очистной не подкачает — так рассуждают горняки. Всего же в апреле при плане почти в тысячу метров проходческие бригады шахты освоили 1885 метров!

За весь текущий год 12 угольных предприятий компании «Кузбассуголь» выдают на-гора 16 млн. тонн топлива,

из них 2,6 млн. тонн придется на шахту им. Кирова. Солидная лепта. Уже долгие годы именно это предприятие является лидером по добыче на Ленинском руднике. Тем более удивительны результаты кировцев, ведь шахте уже через два года исполнится 70 лет! И каких только рекордов, славных имен не было в истории предприятия за эти годы. Традиции продолжают нынешние горняки, коллективы бригад Сергея Баженова, Игоря Овдина, Бориса Михалева, Анатолия Коломенского и других.

...Несмотря на усталость, горняки бригады Коломенского с радостью принимали поздравления и ничуть не чурались репортеров, направлявших на них камеры и диктофоны. Кто-то из шахтеров заметил, что, пожалуй, главное в подземном деле — не забывать о голубом небе и всегда стремиться выйти из шахты живым и невредимым. Трудно с этим не согласиться. Ведь каких бы высоких результатов ни добивалось предприятие, главной ценностью по-прежнему остается человеческая жизнь.

Анжела КАРАТАЕВА.

## ПРИЛОЖЕНИЕ 1 к Указанию Банка России от 15.11.2001 г. № 1051-У

### БАЛАНС на 01.04.2003 года

№ п/п	Наименование статьи	тыс. руб.	
		на отчетную дату	на предыдущую отчетную дату
<b>АКТИВЫ</b>			
1.	Денежные средства и счета в Центральном банке РФ	319070	0
2.	Обязательные резервы в Центральном банке РФ	119307	0
3.	Средства в кредитных организациях за вычетом резервов (ст. 3.1. — ст. 3.2)	211340	0
3.1.	Средства в кредитных организациях	211340	0
3.2.	Резервы на возможные потери	0	0
4.	Чистые вложения в торговые ценные бумаги (ст. 4.1. — ст. 4.2.)	2216	0
4.1.	Вложения в торговые ценные бумаги	2216	0
4.2.	Резервы под обесценение ценных бумаг на возможные потери	0	0
5.	Ссудная и приравненная к ней задолженность	1571046	0
6.	Резервы на возможные потери по ссудам	53858	0
7.	Чистая ссудная задолженность (ст. 5. — ст. 6)	1517188	0
8.	Проценты начисленные (исключая просроченные)	23662	0
9.	Чистые вложения в инвестиционные ценные бумаги, удерживаемые до погашения (ст. 9.1 — ст. 9.2)	0	0
9.1.	Вложения в инвестиционные ценные бумаги, удерживаемые до погашения	0	0
9.2.	Резервы на возможные потери	0	0
10.	Основные средства, нематериальные активы, хозяйственные материалы и малоценные и быстроизнашивающиеся предметы	278297	0
11.	Чистые вложения в ценные бумаги, имеющиеся в наличии для продажи (ст. 11.1 — ст. 11.2)	384	0
11.1.	Ценные бумаги, имеющиеся в наличии для продажи	2819	0
11.2.	Резервы под обесценение ценных бумаг и на возможные потери	2435	0
12.	Расходы будущих периодов по другим операциям, скорректированные на нарастающие доходы	7342	0
13.	Прочие активы за вычетом резервов (ст. 13.1 — ст. 13.2)	10851	0
13.1.	Прочие активы	11229	0
13.2.	Резервы на возможные потери	378	0
14.	Всего активов (ст. 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13)	2489657	0
<b>ПАССИВЫ</b>			
15.	Кредиты, полученные кредитными организациями от Центрального банка РФ	0	0
16.	Средства кредитных организаций	64082	0
17.	Средства клиентов	1543582	0
17.1.	В том числе вклады физических лиц	924226	0
18.	Доходы будущих периодов по другим операциям	57	0
19.	Выпущенные долговые обязательства	345455	0
20.	Прочие обязательства	18092	0
21.	Резервы на возможные потери по срочным сделкам и внебалансовым обязательствам и по расчетам с дебиторами по операциям с резидентами офшорных зон	0	0
22.	Всего обязательств (ст. 15+16+17+18+19+20+21)	1971268	0
<b>СОБСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА</b>			
23.	Уставный капитал (средства акционеров (участников)) (ст. 23.1+23.2+23.3), в т. ч.:	346345	0
23.1.	Зарегистрированные обыкновенные акции и доли	346329	0
23.2.	Зарегистрированные привилегированные акции	16	0
23.3.	Незарегистрированный уставный капитал акционеров кредитных организаций	0	0
24.	Собственные акции, выкупленные у акционеров	0	0
25.	Эмиссионный доход	0	0
26.	Фонды и прибыль, оставленная в распоряжении кредитной организации	73819	0
27.	Переоценка основных средств	95821	0
28.	Прибыль (убыток) за отчетный период	16303	0
29.	Дивиденды, начисленные из прибыли текущего года	0	0
30.	Распределенная прибыль (исключая дивиденды)	6137	0
31.	Нераспределенная прибыль (ст. 28-ст. 29-ст. 30)	10166	0
32.	Расходы и риски, влияющие на собственные средства	7792	0
33.	Всего собственных средств (ст. 23-23.3+24+25+26+27+31-32 — для убыточных кредитных организаций)	518389	0
34.	Всего пассивов (ст. 22+23+33)	2489657	0
<b>ВНЕБАЛАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА</b>			
35.	Безотзывные обязательства кредитной организации	198354	0
36.	Гарантии, выданные кредитной организацией	715	0

\* ст. 28, 30, 31 заполняются только прибыльными кредитными организациями

Операции доверительного управления не осуществлялись.

## ПРИЛОЖЕНИЕ 2 к Указанию Банка России от 15.11.2001 г. № 1051-У

### ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ за 1-й квартал 2003 года

№ п/п	Наименование статей	тыс. руб.	
		на отчетную дату	на предыдущую отчетную дату
<b>ПРОЦЕНТЫ ПОЛУЧЕННЫЕ И АНАЛОГИЧНЫЕ ДОХОДЫ:</b>			
1.	Размещения средств в банках в виде кредитов, депозитов, займов и на счетах в других банках	5503	0
2.	Ссуд, предоставленных другим клиентам	80741	0
3.	Средств, переданных в лизинг	0	0
4.	Ценных бумаг с фиксированным доходом	0	0
5.	Других источников	211	0
6.	Итого проценты полученные и аналогичные доходы (ст. 1+2+3+4+5)	86455	0
<b>ПРОЦЕНТЫ УПЛАЧЕННЫЕ И АНАЛОГИЧНЫЕ РАСХОДЫ ПО:</b>			
7.	Привлеченным средствам банков, включая займы и депозиты	8814	0
8.	Привлеченным средствам других клиентов, включая займы и депозиты	17930	0
9.	Выпущенным долговыми ценными бумагами	7300	0
10.	Арендной плате	2671	0
11.	Итого проценты уплаченные и аналогичные расходы (ст. 7+8+9+10)	36715	0
12.	Чистые процентные и аналогичные доходы (ст. 6-ст. 11)	49740	0
13.	Комиссионные доходы	18382	0
14.	Комиссионные расходы	1565	0
15.	Чистый комиссионный доход (ст. 13-ст. 14)	16817	0
<b>ПРОЧЕ Операционные Доходы:</b>			
16.	Доходы от операций с иностранной валютой и с другими валютными ценностями, включая курсовые разницы	20965	0
17.	Доходы от операций по купле-продаже драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества, положительные результаты переоценки драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества	4683	0
18.	Доходы, полученные в форме дивидендов	126	0
19.	Другие текущие доходы	673	0
20.	Итого прочие операционные доходы (ст. 16+17+18+19)	26447	0
21.	Текущие доходы (ст. 12+15+20)	93004	0
<b>ПРОЧЕ Операционные Расходы:</b>			
22.	Расходы на содержание аппарата	40807	0
23.	Эксплуатационные расходы	17574	0
24.	Расходы от операций с иностранной валютой и другими валютными ценностями, включая курсовые разницы	17207	0
25.	Расходы от операций по купле-продаже драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества, отрицательные результаты переоценки драгоценных металлов, ценных бумаг	163	0
26.	Другие текущие расходы	2776	0
27.	Всего прочих операционных расходов: (ст. 22+23+24+25+26)	78527	0
28.	Чистые текущие доходы до формирования резервов и без учета непредвиденных доходов/расходов (ст. 21-ст. 27)	14477	0
29.	Изменение величины резервов на возможные потери по ссудам	-1579	0
30.	Изменение величины резервов под обесценение ценных бумаг и на возможные потери	-247	0
31.	Изменение величины прочих резервов	0	0
32.	Чистые текущие доходы без учета непредвиденных доходов/расходов (ст. 28-29-30-31)	16303	0
33.	Непредвиденные доходы за вычетом непредвиденных расходов	0	0
34.	Чистые текущие доходы с учетом непредвиденных доходов/расходов (ст. 32+33)	16303	0
35.	Налог на прибыль*	6137	0
36.	Отсроченный налог на прибыль	0	0
36a.	Непредвиденные расходы после налогообложения	0	0
37.	Прибыль (убыток) за отчетный период (ст. 34-ст. 36-ст. 36a)	16303	0

\* Сумма налогов, выплаченных из прибыли (ст. 35), отражается в отчете о прибылях и убытках справочно и не включается из расчета прибыли (убытка) за отчетный период, отражаемой (ого) по ст. 37.

## ПРИЛОЖЕНИЕ 3 к Указанию Банка России от 15.11.2001 г. № 1051-У

### СВЕДЕНИЯ о выполнении основных требований, установленных нормативными актами Банка России, на 01.04.2003 года

№ п/п	Наименование обязательных нормативов или резервов	Сумма или процент на отчетную дату	Сумма или процент на предыдущую отчетную дату
1.	Фактическое значение показателя достаточности собственных средств (капитала) (норматив Н1, в %)	21,1	0,0
2.	Величина расчетного резерва на возможные потери по ссудам, рассчитанного в соответствии с требованиями, установленными нормативными актами Банка России (тыс. руб.)	53858	0
3.	Величина фактически сформированных резервов на возможные потери по ссудам (тыс. руб.)	53858	0
4.	Расчетная величина резервов под обесценение ценных бумаг и на возможные потери, рассчитанные в соответствии с требованиями, установленными нормативными актами Банка России (тыс. руб.)	2813	0
5.	Величина фактически сформированных резервов под обесценение ценных бумаг и на возможные потери (тыс. руб.)	2813	0

Заместитель председателя правления ГАЙНТДИНОВА О. В.;  
вр. н. о. главного бухгалтера УСТОЖАНИНА Т. С.

### Конкурс

**Конкурсная комиссия Кемеровской области по организации подготовки управленческих кадров объявляет о начале конкурсного отбора среди специалистов народного хозяйства Кемеровской области**

Как известно, президентская программа реализуется с 1998 года в соответствии с Указом Президента РФ от 23 июля 1997 года № 774. С 1998-го по 2000 год в Кузбассе в рамках этой программы прошли обучение 363 специалиста. Из них 170 человек прошли стажировку за рубежом: в Великобритании, Германии, Японии, Франции, США и др. В 2001 году обучились еще 120 человек.

Конкурсный отбор будет проходить в виде тестирования по психологии и иностранному языку и собеседования по специальности. После чего финалисты пройдут обучение в российских вузах, а впоследствии поедут на стажировку за рубеж.

За дополнительной информацией обращаться в отдел по реализации Федеральной программы подготовки управленческих кадров департамента высшей школы, науки и профессионального образования по тел. 58-77-48.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)  
7 мая  
\$ 31,11 руб.  
€ 35,13 руб.

## Картошку каждый уважает?

Вчера губернатор А.Г. Тулеев обратился к главам городов, районов, руководителей организаций и предприятий всех форм собственности с просьбой помочь своим коллективам в посадке картофеля.

«Картофель для Кузбасса — «второй хлеб» и большую его часть выращивает население на своих участках. Поэтому, считая, необходимо оказать помощь нашим кузбассовцам: выделить технику для обработки участков, транспорт для доставки семян и населения в поле. Для закупки семян малообеспеченным необходимо оказать материальную помощь. Особое внимание надо обратить на семьи малообеспеченных жителей области, ветеранов, пенсионеров, работников бюджетных организаций», — говорится в обращении. Кроме того, губернатор просит и сеян «не поднимать цены на семена и обработку земли». Подготовленная обычным способом к посадке картофеля сотка земли должна стоить 40-50 рублей.

## Коротко

Совет предпринимателей Белово обратился с открытым письмом к избирателям города, в котором призвал беловчан проголосовать 11 мая во втором туре выборов на пост главы города. Предприниматели выразили поддержку политике А.Г. Тулеева, особенно в сфере развития малого бизнеса, и на общем собрании совета предпринимателей решили поддержать кандидата на пост главы города от блока «Служу Кузбассу» Е.А. Ланова, сообщает пресс-служба АКО.

Во второй половине мая в связи с массовым таянием снега в горных и равнинных районах ожидается новая волна паводка. Начало паводка в Кузбассе прошло без особых чрезвычайных ситуаций. Как сообщили в комитете по ЧС администрации, серьезных последствий паводка удалось избежать благодаря созданной в области системе защиты населения от чрезвычайных ситуаций. Пока уровень в реках области остается ниже критических отметок, но службы ГО и ЧС находятся в полной готовности.

## Опустели кресла...

За грубыми нарушениями в работе и нецелевым использованием бюджетных средств освобождены от занимаемой должности Любовь Кривошеина, директор управления коммунального хозяйства и социально-культурных объектов города Березовский, и Людмила Кветковская, начальник отдела по учету, распределению и приватизации жилого фонда. Эти факты были установлены в ходе недельной проверки финансово-трудовой деятельности городских учреждений. Акт проверки передан для рассмотрения в правоохранительные органы. Глава города заявил, что подобные проверки будут проводиться систематически и коснутся многих сфер жизни Березовского.

26 апреля 2003 года в газете «Кузбасс» под рубрикой «Курьер» была опубликована статья Александра Иванова «В Белове продолжается выборная кампания».

По изложенным в материале фактам ГУВД Кемеровской области была проведена служебная проверка, в результате которой установлено, что 13 апреля т.г. около трех часов ночи инспекторами ДПС отдела ГИБДД УВД г. Белова был остановлен автомобиль «Тойота-Камри». Начальник городского таможенного поста В.Г. Смирнов, которому принадлежала автомашина, находился на пассажирском месте. Управляя автомашиной его жена, у которой при проверке не оказалось водительского удостоверения. В связи с этим сотрудниками ГИБДД был составлен протокол о нарушении водителем пункта 2.1.1 правил дорожного движения.

21 апреля 2003 года на О.А. Паскевич постановлением начальника отдела ГИБДД УВД г. Белова было наложено административное взыскание в виде штрафа.

Е.С. ИЛЬЯСОВ, начальник управления информации и общественных связей ГУВД Кемеровской области.

В Тайге вышел на линию «ПАЗ», прошедший капитальный ремонт на базе «Кузбассавтогидро». Средства на капитальный ремонт — 145 тысяч рублей — выделены из городской казны по программе «Общественный транспорт». Выгода такой реконструкции очевидна — новый автобус этой марки стоит 400 тысяч рублей. Подобная городская техника принята в Тайгу впервые, хотя необходимость в ней назрела давно: изношенность пассажирского транспорта составляет более 80 процентов. Один из выходов — вкладывать средства в ремонт техники.

# 19,80 руб.

— такой тариф за один квадратный метр жилья (без учета электроэнергии) установлен в Омнинске на 1 апреля. Это самая высокая ставка в области. А самым «дешевым» для проживания остается Прокопьевск — 9,65 руб. В Междуреченске — 19 руб. 39 коп., Кемеровском районе — 18,51 руб., Новокузнецке — 17,96 руб., в Кемерове — 16,59 руб. Наиболее дешевые для проживания: Ижморский район (9,35 руб.), Таштагол (10,44 руб.), Анжеро-Судженск (11,96 руб.) и Киселевск (12,19 руб. за один квадратный метр).

## К полякам — в конкуренты!

Правительство Польши приняло решение с 20 октября 2003 года снять ограничения на поставки угля из России, которые были введены почти пять лет назад.

В этом году Польша ограничила поставки угля из России на уровне 1,6 млн. тонн. В министерстве экономики, труда и социальных вопросов (МЭТОВ) Польши РИА «Новости» сообщили, что этот лимит будет обязательным до 20 октября. После этого уже рынок будет регулировать объемы закупок. Российский энергетический угля поставляется в северо-восточные регионы Польши из Кузбасса и способен конкурировать с углем из польских шахт в Силезии.

## Коротко

По решению главы Юрга В. Хромова утверждены три из шести должностей заместителей главы. В структуре администрации сегодня — первый заместитель, в компетенции которого вопросы промышленности, строительства, транспорта, связи, экологии, а также заместители по экономике и по социальным вопросам. Главной задачей и другим важнейшим структурным управлением города, подробности которых станут известны после сессии городского Совета, которая пройдет сегодня.

Вчера состоялось открытие областного шахматного клуба, что на Советском, 28. Год юбилеев не обошел стороной и шахматистов — клуб празднует свое сорокалетие. Любители шахмат отныне будут вести интеллектуальные бои в отремонтированном здании.

Толпинские атлеты и парикмахеры до 30 мая обслужат участников Великой Отечественной войны и труженников тыла по льготной цене — со скидкой до 50 процентов.

## Футбол: первый дивизион

«Металлург-Кузбасс», имея значительное территориальное преимущество в домашней встрече с ижевской командой «Газовик-Газпром», так и не сумел забить 0:0.

Другие результаты тура: «Томь» - «Нефтехимик» - 3:0. «Факел-Воронеж» - «Химки» - 2:1. «Металлург» - «Кристалл» - 2:1. «Спартак» - «Лисма-Мордовия» - 2:1. «Терек» - «Лада» - 1:0. «Кубань» - «Волгарь-Газпром» - 1:0. «Анжи» - «Сокол» - 2:0. «Динамо СПб» - «Урал» - 3:0. «Балтика» - «Амкар» - 1:0. «СКА-Энергия» - «Локомотив» - 0:1. Новокузнецкое заняло девятое место в турнирной таблице.

## Драматурги из политеха

Театр КузГТУ «Ложа» совместно со студенческим советом вуза проводит конкурс «Драматург политеха-2003».

В нем могут принять участие все студенты и сотрудники университета, написав пьесу. Условия — одна пьеса объемом не более десяти страниц печатного текста. В двадцатых числах пройдет второй этап конкурса — на семинаре пьесы будут прочтены и обсуждены. Лучших авторов поощряют денежными премиями, а лучшие пьесы войдут в альманах «Авторы политеха» и будут поставлены на сцене театра «Ложа» силами студентов КузГТУ.

## Уважаемые ветераны и труженники тыла! Дорогие наши отцы и матери! От всего сердца поздравляю вас с самым памятным, самым радостным всенародным праздником — Днем Победы!

Мы знаем по фильмам, книгам, из ваших рассказов, каким нелегким был путь к победному маю 45-го года. Вы это знаете из собственной жизни. С каждым годом все знаменательней тот день, когда вы победили в самой страшной войне. Каждый год в этот день встречаются ветераны и вспоминают друзей, потерянных на поле боя и выживших в этой смертельной схватке. Сегодня мы говорим СПАСИБО и кланяемся до земли всем, кто на полях сражений бесстрашно, порой вруплошную приближал этот день. Ваш подвиг живет в наших сердцах, он фундамент, на котором вырастает патриотизм новой России.

«Все для фронта — все для победы!» — под этим лозунгом неустанно работали труженники тыла. Все грядущие поколения должны быть бесконечно благодарны вам за вашу самоотверженность на трудовом фронте, за ваше мужество, стойкость и силу духа!

Гордимся,  
Что трудились  
рядом с вами,  
Не позабудем никогда  
о том,  
Как здесь, в тылу,  
бессонными ночами  
Ковали вы  
победу над врагом!

День этот —  
славная, светлая дата,  
Мы повторять  
неустанно должны:  
Вечная память  
погибшим солдатам!  
Вечная слава  
пришедшим с войны!

Будьте здоровы и счастливы!  
С праздником вас!  
С нижайшим поклоном  
и огромным уважением  
А. Г. ПРИСТАВКА,  
генеральный директор  
ОАО ХК «Кузбассразрезуголь».

## Кто эти волшебники и где они живут?

Когда по проспекту Ленина над острокопечными вершинами гор на фоне пронзительно-голубого неба полныли дневные облака, а на перекрестке улиц Дзержинского и Красноармейской за углом аптеки раскинулось синее море, кемеровчане и гости города просто не могли не заметить этого чуда. И не восхититься им. Разумеется, народ, как на премьеру удавшейся новоспеченной пьесы, потребовал: «Автора!» Но город — не театральные подмостки, и многие из кемеровчан и по сей день не ведают, кто столь замечательно расписал невзрачные стены домов на центральных улицах. И знать не знают, что базируются эти люди в здании городской архитектуры под скромной вывеской: «Кемеровское рекламное бюро». И чего только не творят...



## Артистов в Кемерове заменил... президент

Кого оставила равнодушным ледяная сказка на главной площади города в новогодние праздники? Творческий коллектив рекламного бюро занимается сооружением снежных городков на протяжении четырех лет. И в нынешнем году даже стал победителем в областном конкурсе: новогодний Кемерово благодаря усилиям рекламного бюро признан самым нарядным городом в Кузбассе. Кстати, идея видеозащиты на площади Советов тоже принадлежит сотрудникам этого коллектива. Именно они предложили заменить выступление артистов в новогоднюю ночь на морозе видеотрансляцией. В результате вселился под главную областную вложку не пропустили из-за пренебрежения президента и губернатора. Мультфильмы и музыкальные клипы не исчезли с экрана в течение всех новогодних праздников. Народ остался доволен.

Как, впрочем, доволен и раскинувшийся на берегу Искитими замечательный парк им. Жукова, спроектированный сотрудниками всего того же рекламного бюро. К слову, известно, что в Барнауле появились точь-в-точь такие же парковые скамейки, оригинальный дизайн которых разработал руководитель Кемеровского рекламного бюро Георгий Гафилдин. Что ж, как говорится, зная наших — выходит, на Алтае так не умеют!

## С любовью к городу

Гафилдину принадлежат и другие идеи. Например, идея символа города (с изображением городской достопримечательности — памятника М. Волкову — на площади его имени). Он же автор многих социальных плакатов в Кемерове, в том числе всем известного «С любовью к городу». Им придуманы и спроектированы основанные на плакатах с киоками. И Кемерово стал первым в Сибири городом, который внедрил эту новинку.

С таким творческим потенциалом, со столь замечательными возможностями коллектива вроде и конкуренции бояться нечего. И все же...

Понтересовался у Георгия Владимировича:

— На пятки не наступают? — В некоторых видах нашей деятельности у нас просто нет конкурентов, поскольку этим больше никто не занимается. К примеру, мы — ответственные за содержание всех памятных, мемориальных досок в городе. И сейчас занимаемся их ремонтом и реконструкцией. Разрабатываем дизайн малых архитектурных форм. Заметили на некоторых перекрестках симпатичные оранжевые светофоры? Наша придумка.

— А как родились идея росписи фасадов зданий? Картины получились настолько «живые», что в сложный день, глядя на изображение девушки на балконе с обнаженными руками, невольно вздрагиваешь: как же ей, бедняжке, должно быть холодно!

## «Европа плюс Кемерово» — первое радио, которое видят

Большинство слушателей включают радио, чтобы послушать. Поклонники «Европы плюс Кемерово» — чтобы слушать, видеть и читать. Дело в том, что «Европа плюс» — первое в Кемерове радио, начавшее с мая нынешнего года, в дополнение к звуковому сигналу, передавать текстовую информацию.

Настраиваясь на волну 102,8 FM, слушатель радио «Европа плюс Кемерово» сегодня может узнать: прогноз погоды, точное время, курс валюты, название радиостанции, программы, идущей в эфире, имена исполнителей и названия песен, рекламную и прочую полезную информацию. Обеспечивает такой набор приятных и полезных сведений радио «Европа плюс Кемерово» системой RDS — технологией, активно распространяющейся практически во всем мире.

У нас в России картина распространения RDS такова: «продвинутой» RDS-системы, способной принимать RDS-сигналы, у россиян больше, чем станций, способных транслировать дополнительный радиотекст. Например, на станциях вещающих в наших радиотехнических диапазонах УКВ 65—74,5 МГц, ни о каком RDS и речи нет. А из FM-радиостанций далеко не каждая готова дарить своим радиослушателям совершенно бесплатные дополнительные подарки. Бесплатные — для слушателей, но, естественно, не для радиостанции. Например, с RDS-сигналом сегодня работает лишь московская радиостанция!

Приятно, что Кемерово благодаря «Европа плюс» оказалось в российском лидере RDS-технологии. Так что, заметив на дисплеях своих мультимедийных центров и автомагнитол непрерывно идущие сообщения, знайте — вы на частоте 102,8 FM. Слушайте и смотрите радио.

## Будут заказы — «переплунем» и столицу!

Безусловно, кемеровчане волнуют вопрос: будет ли продолжение, появятся ли новые светлые картины на серых фасадах зданий?

Задумки на этот счет есть. Например, расписать фасады интересных композициями, которые будут выглядеть примерно так: образы кузбасских поэтов, в ряды — строки из их стихов. «Чем не прекрасная идея? Или вот еще: серия портретов «Люди тысячелетия». Правда, замечательно! Можно к тому же придать неповторимый облик детским сказкам, полиплинкам, шоколам на радость детям.

Сотрудники Кемеровского рекламного бюро надеются реализовать свои идеи. Кстати, услуги специалистов, способных предложить стилистичный ландшафтный дизайн, эксклюзивную роспись домов, увы, пока не пользуются спросом у кузбасских

частников. Зато наши кемеровские талантливые профи востребованы в Питере и Москве и периодически ездят туда, чтобы выполнять заказы тамошних жителей. Впрочем, поскольку предложение замечательное и для земляков недорого, рано или поздно пойдет и спрос.

Еще несколько предложений от специалистов рекламного бюро Кемерово: широкомасштабный принтер здесь способен изготвить декорации для театров, эксклюзивные шторы, фотообои, нанести любой рисунок на жалюзи. Практически освоена технология печати на белом поролоне — корриолоне. Так что можете заказать себе ковер хоть с портретом любимой тещи!

А что касается других способов украшения города, то и здесь есть чему порадоваться. Недавно рекламное бюро освоило американское световое неоновое оборудование.

Будем делать неоновую рекламу и архитектурно-неоновую подсветку, — пояснил Георгий Владимирович. — Кстати, мы смогли бы сделать это даже лучше, чем в ночной неоновой Москве. Творческие возможности позволяют.

Что ж, будем ждать новых заказов. Обязательно их заметим, воскликнем и в очередной раз подумаем о вас с благодарностью, уважаемые творцы прекрасного из Кемеровского рекламного бюро.

## Календарь

День радио, праздник работников всех отраслей связи.

## В этот день родились

1833. Иоганнес БРАМС (1833 - 1897), немецкий композитор («Немецкие реквием», «Венгерские танцы»), пианист, дирижер.

1840. Петр Ильич ЧАЙКОВСКИЙ (1840 - 1893), русский композитор («Лебединое озеро», «Шелкунчик», «Времена года»).

1861. Рабиндранат ТАГОР (1861 - 1941), индийский писатель и общественный деятель; писал на бенгальском языке. Текст Национального гимна Республики Индия. Нобелевский лауреат 1913 года «за глубоко прочувствованные, оригинальные и прекрасные стихи, в которых с исключительным мастерством выразилось его поэтическое мышление».

1942. Василий Иванович АЛЕКСЕЕВ, знаменитый советский тяжеловес, установивший 79 мировых рекордов.

## События

1742. Коронация императрицы ЕЛИЗАВЕТЫ ПЕТРОВНЫ в Москве. По случаю торжества к этому дню московское купечество воздвигло Красные ворота. Сама Елизавета тоже стала готовиться к этому событию: посылала за полтора года до коронации на Камчатку штабс-фурьера ШАХТУРОВА с заданием доставить шесть пригожих, благородных камчатских девиц. Но представления царьцы о размерах собственной империи были весьма приблизительными: только через 6 лет (и на 4 года позже коронации) царьцы посланец с отобранными девицами достиг на обратном пути Иркутска.

1755. Торжественное открытие Московского университета в здании «Аптекарьского дома», у Воскресных ворот, на месте Исторического музея.

Долгие годы этот день будоражил университетский праздник, пока НИКОЛАЙ I в 1835 г. не повелит перенести его на 12 января — день подписания указа.

1826. Под руководством М.М. СПЕРАНСКОГО начинается работа по составлению первого Полного собрания законов Российской империи.

## В этот день ушли

1979. Алексей СМЕРНОВ (1920 - 1979), заслуженный артист РСФСР.

## Организация реализует четыре а/м TOYOTA AVENSIS 1998 г. в., в хорошем состоянии. Возможен безналичный расчет.

Тел. 57-15-83, 57-20-40.

## Кроссворд

По горизонтали: 1. Догсапанная религия в Месопотамии и Аравии. 3. Столица государства в Азии. 7. Флаг на носу военных кораблей. 9. Хищный зверек с ценным мехом. 11. Река в Швейцарии, левый приток Рейна. 12. Свойство мысли, требующее для корректных формулировок. 13. Полное отсутствие света. 15. Город в Китае, в провинции Сычуань. 17. Потерянные деньги в любой форме. 18. Город в Австрии. 20. Полуостров к востоку от столицы Японии. 22. Наполеоновский маршал, участник войны 1812 года. 24. Сорт лапши. 25. Фильм Майкла Эптеда с Джоди Фостер и Лайамом Ниссоном. 27. Скрипач, когда заходит. 28. Самка павлина. 30. Мужчина, танцующий в паре с дамой. 31. Узор на ткани.

По вертикали: 1. Остров в группе Алеутских островов. 2. Богатый землевладелец в Средней Азии. 4. Птица отряда попугаев. 5. Городская крепость в старых русских городах. 6. Порт в Болгарии. 8. Выслеживание и розсыл преступников. 9. Бесцветный газ с резким неприятным запахом, образующийся при разложении белковых веществ. 10. В.И. Даль по отношению к своему словарю. 11. Сани-волокуши для транспортировки пострадавших в горах. 14. Автор сценариев индийских фильмов «Бродяга», «Господин 420». 16. Город в Хакасии. 19. Государство в Африке. 20. Название кинофильма, в котором у героя Шириндита много женщин. 21. Гомеопатическая фигура. 22. Порт во Франции. 23. В России до 1917 г.: название некоторых местных учреждений. 26. Американская кинокартина («Народ против Ларри Флинта»), слова музыканта Курта Кобейна. 29. Композитор — первый восточный сочинитель оперы.